

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ



31/05/2017

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΥΠΕΡΧΡΕΩΣΕΩΝ

1. Χαιρετίζουμε με ικανοποίηση την απόφαση της Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας να προβεί σε επιστροφή χρημάτων στους δανειολήπτες λόγω των παράνομων χρεώσεων που επέβαλε στους λογαριασμούς τους.

Η υποχρέωση των Πιστωτικών Ιδρυμάτων να εφαρμόζουν τους όρους των δικών τους δανειακών συμβάσεων, παραβιάζετο συστηματικά από χρόνια, όμως επιτέλους έφθασε η ώρα να αντιμετωπίσουν τις ευθύνες τους.

Της πιο πάνω απόφασης, προηγήθηκαν αποφάσεις του Χρηματοοικονομικού Επίτροπου αλλά και αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, για τις οποίες εκδώσαμε σχετικές ανακοινώσεις.

2. Την κίνηση αυτή του Συνεργατισμού, **πρέπει** να ακολουθήσουν και οι άλλες τράπεζες, αφού είναι πλέον σε όλους γνωστό ότι κατά παράβαση των συμφωνηθέντων, χρέωναν τους δανειολήπτες, με αυξημένες, παράνομες, αντισυμβατικές χρεώσεις που αφορούν είτε την μη εφαρμογή του επιτοκίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στις περιπτώσεις που αυτό εφαρμόζεται, είτε την μη εφαρμογή του euribor και ακόμη και την **παράνομη αύξηση του περιθωρίου κέρδους τους**.

Σε σχέση με το σημείο αυτό, υπογραμμίζουμε ότι η απόφαση του Συνεργατισμού, αφορά μόνο την διασύνδεση του επιτοκίου του δανείου με το επιτόκιο της ευρωπαϊκής κεντρικής τράπεζας και την διασύνδεση του με το euribor. Υπάρχουν



πολλές περιπτώσεις αύξησης του περιθωρίου κέρδους, κυρίως την εποχή της μείωσης του βασικού ή του euribor, όπου παράνομα όλα τα πιστωτικά ιδρύματα, αύξαναν το περιθώριο τους, κάτι που είχε ως αποτέλεσμα, οι δανειολήπτες να μην επωφελούνται της μείωσης των πιο πάνω. Το θέμα αυτό έχει ήδη κριθεί και με δικαστικές αποφάσεις. Για το θέμα αυτό, υπήρξε επίσημη καταγγελία του Συνδέσμου προς τον Χρηματοοικονομικό Επίτροπό από τον Σεπτέμβριο του 2016.

3. Όπως έχουμε αναφέρει και με προηγούμενες ανακοινώσεις μας, οι δανειολήπτες πρέπει να ελέγξουν τις δανειακές τους συμβάσεις, να ενδιαφερθούν για τα δάνεια τους και την τιμολόγηση που συμφωνήθηκε για να διαπιστωθεί εάν οι τράπεζες τηρούσαν τις υποχρεώσεις τους. Σε περίπτωση εφαρμογής διαφορετικής τιμολόγησης, πρέπει να διεκδικήσουν την αφαίρεση των υπερχρεώσεων.

Ευχόμαστε και θα αναμένουμε να υπάρξει ανάλογη αντίδραση και από τις υπόλοιπες τράπεζες, τις οποίες καλούμε και πάλιν να προχωρήσουν στην αφαίρεση των υπερχρεώσεων αφού με αυτόν τον τρόπο, θα λυθούν και πολλές υποθέσεις που εκκρεμούν στα δικαστήρια και σίγουρα θα μειωθεί ο αριθμός των προβληματικών δανείων, κάτι που συμφέρει όλους μας.

4. Επαναλαμβάνουμε ότι μια δημόσια τοποθέτηση της Κεντρικής Τράπεζας επί του θέματος, θα βοηθήσει στην λήψη τέτοιων αποφάσεων και από άλλες τράπεζες ούτως ώστε να αποφευχθούν αχρείαστες δικαστικές διαδικασίες προς διεκδίκηση της επιστροφής των χρημάτων που νόμιμα δικαιούνται οι δανειολήπτες κάτι που θα βοηθήσει και στην μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.



Κώστας Μελάς
Πρόεδρος ΣΥ. ΠΡΟ. ΔΑ. Τ.

21 Theklas Lysioti Street, Melas Courd, 3rd floor, 3030 Limassol, Tel.:25746565

Registered on 20/10/2011

debtorsassociation@gmail.com

www.syprodat.com